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Scrisoare deschisă Domnilor 
Miniştrii de Finanţe, Interne şi 

Justiţie.
In plin centru al oraşului Sibiu, s’a ţinut !n De

cemvrie 1931 o licitaţie de către Administraţia Finan
ciari, cu care ocaziune s’a vândut un depozit de stofe 
fine, evaluate la 1.500.000 (un milion cinci sute de mii) 
pe preţul derizoriu de 62.000 (şase zeci şi două mii) 
lei. —

Ulterior s’a stabilitţiln mod .neîndoelnic, că licita
ţia a fost deghizaţi, înscenată de comerciantul Si
mon Teszler, pentru a escamota toată averea sa In 
favoarea soţiei sale, care a doua zi, In aceiaş local, cu 
aceiaş personal, cu aceiaş aranjament şi cu aeeelaşi 
marfă a şi continuat comerţul ca şi când nu s’ar fi 
întâmplat nimic; numai cu singura deosebire că ve 
nind portărelul să efeptueze un sechestru Împotriva 
lui Simon Teszler, noua firmă botezată «Concurenţa» 
nu i-a mai admis intrarea, susţinând că Simon Teszler 
nu mai are nimic în prăvălie.

Cum Intre alţi mulţi creditori cra şi fabrica de 
postav Oromén & Herberth din Sibiu, interesată cu o 
sumă de 650.000 lei, b’ine înţeles că a făcut denunţ 
penal pentru crima de escrocherie şi după o instruc
ţia, care a durat mai mult de un an, s'a stabilit în 
mod neîndoelnic complecta vinovăţie a lui Simon 
Teszler şi a complicilor săi.

Avftnd în vedere că dela înaintarea denunţului 
a trecut mai mult de 2 ani şi nu s’a ajuns incă nici 
la prima desbatere meritorieă (fond) deoarece acuza
tul prin diferite manopere sabotează mersul justiţiei, 
întrebăm pe dl Ministru de Finanţe:

Are cunoştinţă despre aceea, cfi licitaţia amintită 
s’a ţinut cu uşile închise, că toată vânzarea n’a durat 
decât 10 minute, că 1500 metri stofe s’au vândut în 
3 poziţii en bloc, că preţul de cumpărare s’a achitat 
nu de cumpărător ci de cel urmărit şi că nici un me
tru de marfă nu s'a ridicat de către «cumpărători» 
rede Interpuşii urmăritului ?

Dacă di ministru are cunoştinţă despre aceasta, 
ce măsuri înţelege să i*a împotriva organelor fiscului, 
cari au efeptuit această minunată licitaţie?

Întrebăm pe dl ministru de Interne:
Are cunoştinţă despre aceea, că s’a efeptuit 2 

sechestre penale împotriva lui Simon Teszler şi că 
despre ordonarea ambelor sechestre, bănuitul a fost 
precis f  în timp util informat, dovadă că 2 ore In- 
nime-i p-lmului sechestru a scos din prâvâHe o mare 
cantitate de mărfuri pe cari le-a ascuns într'o magazie 
dosnirâ din curte. Iar când s’a descoperit această ma- 
gpţ'e şi când s’a ordonat sechestru penal asupra a- 
cestui local, exact în aceeaşi zi, inculpatul a scos 6 
bsloturi de stofe şl le-a expediat sub numele unui )n- 
d ’vid Inexistent, la Braşov?

Are cunoştinţă dl. ministru despre aceea, ci !n 
cursul instrucţiei, fiind ordonată o perchiziţie domicili
ară şi corporală a inculpatului, comisarul însărcinat a 
executat-o cu o întrerupere de 2 ore, pentru a merge 
acasă Ia masă şi că astfel acuzatul a avut posibilita
tea a lua măsurile necesare pentru dispariţia corpuri
lor delicte?

Întrebăm pe dl. ministru de Justiţie?
Are cunoştinţă despie aceea că acuzatul Simon 

Teszler, care a păgubit creditorii săi cu multe milioa. 
ne şi s’a eschivat de angajamentele sale în mod atât

de neruşinat şi revoltător şi care şi în jurul concorda
tului preventiv solicitat ist 1929, a eludat legea în mo
dul cel mai flagrant — cu toate acestea e lisat în li
bertate, — că procesul a fost deja de trei ori amânat 
din lipsa martorilor şi că fiecare amânare se face pe 
un termen de 3—4 luni?

Are cunoştinţă di ministru despre aceea, că îm
potriva celor cari au figurat ca cumpărători nu s’a ri
dicat nici o acuză, cu toate câ logica dictează că ei 
trebue să fie consideraţi de complici.

In f in e  în tre b ă m  p e  dl m in is tru  al 
J u s t i ţ ie i :

Are cunoştinţă despre aceea că acuzatul Simon 
Teszler, având şi o mulţime de creditori din străină
tate, de mersul procedurei ?ie interesează şi cercurile 
comerciale din Austria şi Cehoslovacia, ca~i nu pot 
înţelege pentru ce necesită rezolvarea acestui proces 
ani de zile ?

Otm toate cele de mai sus sunt stabilite chiar 
şi prin mărturisirea co-acuz;=tului Alex. Szopós, nu 
crede dl m nistru, câ ar fi cizul ca acuzatul principat 
Simon Teszler să fie aresta? şi ca tribunalul să pro- 
codeze cu urjje-ţs prs' iderc? rtcesfii? cîz
important dispunând judecarea Im imediată, deoarece 
acest individ îşi bute joc de justiţia română, având 
îndrisneala să afirme, acum cu ocazia cererii sale pen
tru declararea in stare de faliment că mărfurile ascun
se la Braşov, cari fiindu-i arătate de judecătorul de 
instrucţie ria voit să ie recunoască, azi afirmă în scris, 
eă sunt ale sale.

O asemenea batjocură a justiţiei nu se poate to
lera !
Toate cele de mai sus sunt stabilite în mod neîndoel
nic în dos. 6901933 S. /. Trib. Sibiu,

O severă anchetă se impune de urgenţă din par. 
tea celor trei ministere.

Cerem aceasta în interesul justiţiei uliragiaie!
N. C. DROC

O nouă potlogărie a advocatului 
Dr. Keintzel.

Faimosul adv. Dr. H. Keintzel, cel care a 
distrus fabrica «Herma» a comis o nouă potlo
gărie şi anume:

In anul 1926 a preluat reprezentarea dlui 
Wilhelm Lootz în faţa justiţiei, pentru un sub
strat de 72.000 Iei, încasând dela client cca 
14 000 lei, In 1928 a trecut ca apărător al ad
versarului clientului său, cauzându-i prin această 
pagube. Ori articolul 482 din Codul Penal spune:

«Advocatul, care într’o afacere ce i*s’a în
credinţat, în această calitate, călcându-şi obliga
ţiunile serveşte pe ambele părţi cu sfatul său, cu 
fapta sa, sau care în cursul afacerii părăseşte re
prezentarea unei părţi sau denunţă convenţiunea 
de a o reprezenta şi fără consimţământul ei, 
se angajează ca reprezentant al părţii adverse, 
se va pedepsi cu închisoarea corecţionalâ până 
la 3 ani, iar dacă, căzând la înţelegere cu par
tea adversă, lucrează în dauna clientului său, se 
va pedepsi cu recluziunea până la 5 ani.»

In această chestiune s‘a făcut o reclamaţie 
la baroul local, înregistrată sub Nr. 142 din 
23/11/1934 şi la Trib. acţiune sub No. 1005/934,

Sperăm că acum i-se va înfunda definitiv.

Indrăsneala h itler ik o r  din Sibiu.
Este cunoscut că deşi există România Mar« din 

1918, oraşul Sibiu este condus până la 1 Dec. 1933 
tot de saşi, în ultimul timp httlerişti.

Toetă suflarea românească din Sibiu se luptă de 
mult timp să pună în fruntea Municipiului Sibiu un 
primar român, fapt care nu s’a putut împlini din cauza 
unor meschine Interese electorale.

Guvernul liberal, Ia cererea organizaţiei liberale 
din loc, a rupt cu trecutul şi a înstelat o comisie in 
terimară românească în frunte cu dl Dr. Ovldiu Ivan, 
care este primul primar român în Sibiu, instalat în 
primărie de dl Prefect în 1 Dec. 933, ziua Unirii. In 
timpul instalării a fost cuprinsă populaţia românească 
de o însufleţire deosebită. A luat parte o mulţime de 
români pe feţele cărora se citea o victorie, o mulţu, 
mire plină de entuziasm. Saşii nu s’au putut împăca 
cu această nouă stare da lucruri şi după încheierea 
cu guvernul a prisosului pact electoral, au bătut zilnic 
uşile Miniserului de Interne, să li se predea din nou 
fii stăpânire Primărie, în ce c scop exponenţi! lor po 
Jitiei Dr. H. O. Roth, Dr. Plattner, Dr. Herzog, împinşi 
de procuristul lui Hitler în România e Diai Dr. Iickeli 
nu s ’au oprit de-a se folosi de toi felul de mijloace 
şi intrigi nepermise şi pretexte murdare. Erau prea o- 
bişnuiţi să se înfrupte din bugetul Municipiului (a- 
limenfat în mare parte de taxele cetăţenilor români), 
peniru subvenţionarea a iot felul de instituţii săseşti, 
unele chiar ale hitleriştilor, ca să abzică aşa uşor de 
Primărie.

In lot acest timp comisia interimară compusă din 
oameni iineri şi energici, în frunte cu vredicul său 
preşedinte, Dl Dr. Ovidiu Ivan şi el om tinăr, de o 
putere de muncă şi de-o pricepere neobicinuită, îşi 
făcea datoria la postul său, pătrunşi cu toţii de o râv
nă deosebită de-o muncă în interesul/public, nefăcând 
deosebire de naţionalitate sau confesiune în gospodă
rirea oraşului (cum a făcut conducerea săsească până 
acum).

Preşedintele Dl Dr. O. Ivan, ajutat de membrii 
comisiei a împărţit ajutoare în bani şi în natură (ali
mente, lemne) la toată lumea'nevoiaşe din Sibiu, fără 
osebire de naţionalitate, a dat de lucru la şomeri, ba 
a descins inopinat în cartierele sărace ale oraşului a- 
jufâr.d pe săracii, pe cari i a găsit trăind într’o mize» 
rie cumplită. Prin activitatea e!, această tinără echipă 
de oameni a impus îatregului Sibiu şi a dat dovadă 
că a trecut pesie aşteptările f.Jjror, ch r ie saşilor.

In ultimul timp, s’a svonit cu iuţeala fulgerului 
vestea în oraş, că în fruntea Primăriei vor ajunge iar 
saşii, ceia ce a produs o agitaţie şi o fierbere gro
zavă in sânul populaţiei româneşti din Sibiu, -indife
rent da partid şi cereau cu toţii ca cu forţa să se o- 
cupe Primăria!

Dl Preşedinte al ̂ comisiei interimare intrigat, a 
plecat la Bucureşti, unde a apelat la dl Const. Brătia- 
nu Preş. part. Naţ. Llb-, cerându-i sprijinul, care i s’a 
dat imediat, dispunând menţinerea actualei conduceri 
româneşti la Primăria oraşului.

Despre această izbândă a Dlui Primar Dr. Ivan 
a aflat tot Sibiul şi Ia sosirea sa din Bucureşti a fost 
aşteptat în gară de o mulţime de oameni, cari i au fă
cut o caldă manifestaţie. De remarcat, că între cei ce 
au ţinut cu eceată ocazie, discursuri pe peronul gării 
a fost şi membrii marcanţi ai partidelor de opoziţie
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Dl Primar, care este şi preşedintele organizaţiei
liberale a Municipiului a convocat la o consfătuire 
comitetul acestei organizaţii, care s’a ţinut zilele 
trecute în localul Dlui Gruia, luând parte aproape toţi 
membrii comitetului precum şi DI deputat Ilie 
Floaşiu.

Dl preşedinte deschide şedinţa şi expune comi
tetului lot istoricul acestei comisii interimare. Arată 
cum ea a fost făcuta cu ajutorul Dlui deputat Dr. E. 
Piso şi a Dlui Prefect Dr. N. Reţjman. Spune că în 
urma zvonurilor recente ce eu fost răspândite că 
va veni iar dl. Goritz primar al Municipiului a plecat la 
Bucureşti, peniru a se lămuri asupra situaţiei adevărate 
a lucrurilor.

Dl Primar Dr. O. Ivan, s’a adresat Ia ultimul for 
Dlui Const. Brătianu preşed. part. Naţ. Lib. căruia i-a 
expus situaţia reală din Sibiu. Dl D. Brătianu a luat 
măsuri pentru menţinerea conducerrii româneşti la 
Municipiul Sibiu.

Dl Preşedinte arată meritele dlui Dr. Piso, de
putat şi ele Dlui Prefect Dr. Regman, din ultimul timp 
pentru menţinerea actualei comisii interimare româ
neşti.

Aduce mulţumiri futuror românilor cari fără con
siderare la crezul politic au ţinut de datoria lor să 
vină la gară pentru a-1 primi sărbătoreşte după victo
ria repurtată la Bucureşti.

Ne bucură fepiul că forurile conducătoare la 
Buc. au înţeles că primăria Sibiu şi inieresele naţiona
le româneşti nu pot fi obiectul de fârgueli şi mijloa
ce de reabilitare pentru dnii deputaţi saşi, ca să-şi 
câştige merite naţionale şi prestigii în faţa opiniei 
săseşii.

„Diplomaţia“ lor, cu care au vrut să inducă în 
eroare guvernul, spunând că ei luptă contra hitleriş- 
iilor şi deci trebue susţinuţi de guvern, a dat faliment. 
Se ştie că ei urmăreau consolidarea lor personală şi 
precum mărturiseşte însuşi dl deputat Rolh (Tageblatt 
din 22 Februarie) şi ei sunt hillerişti în fond şt nu 
căutat să salveze prin încheierea pactului elector* I 
cu guvernul, mişcarea hitleristă, dela dizolvare, pe 
care o hotărâse guvernul comunicăndu-le lucrul acesta 
în mod oficiat în Noernvrie 1933, Dl d*p. Roih, reru 
noaşte că saşii n’ar fi putut depune o listă propre în 
alegeri şi ar fi fost distruşi politiceşte, şi în special 
mişcarea hitlerista, dacă n’ar fi încheiet paciul cu gu
vernul. Ori ei (depuţaţii saşi) au căutat atunci să 
salveze pe cât posibil mişcarea hitlerista, asigurându- 
şi însă mandatele de deputaţi, iar astăzi Iupiă în a- 
parenţă contra hifleriştilor, pentru a obţine cât mai 
multe avantajii dela guvern peutru saşi (de ex primă
ria Sibiu) pentru a-şl conşolida situaţia lor personală.

Noi credem că la Bucureşti lumea e mai versa
tă, in politică, decât d-nii deputaţi saşi şi a desco
perit deci uşor uneltirile şi „tactica“ lor.

După aceste scurte constatări se ne reîntoarcem 
la şedinţa Comitetului liberal nl municipiului.

După Dl Preşedinte a luat căvântul Dl Const. 
Veştemean, membru «I comisiei interimare, un român 
harnic şi înstărit al Municipiului Sibiu, care în câieva 
cuvinte însufleţite a vorbit despre ultimele tendinţe ele 
saşilor de a prelua din nou conducerea primăriei A- 
ducând mulţumiri dlui preşedinte pentru munca rodnică 
depusă la Bucureşti întru zădărnicirea planurilor 
saşilor din Sibiu.

Spune că nn ar regreta că părăseşte el şi dl 
Preşedinte Primăria, dacă ar veni alţi români, însă ca 
acum după atâţia ani de muncă, după ce cu atâta chin 
s’a putut ajunge ca Sibiul să fie condus de Români, 
s’o şlie oricine că nu se va mai putea face decât 
dacă se trece peste trupurile lor până partidul liberal 
este Ia putere nu se va mai putea da Primăria din 
nou în conducerea dhit Goritz sau a oricărui alt sas, 
cari sunt toţi uneltele hifleriştilor.

Roagă pe dnii Parlamentari şi pe dl Prefect ca 
să judece temeinic de felul cum îşi fac datoria în a- 
ceasta cauză, fiind da’ori a menţine cu orice risc ac. 
actuala Comisie interimară a Municipiului şi să nu 
servească de unelte saşilor.

Roagă pe toj' românii să stea uniţi în jurul dlui 
preşedinte să fie solidari şi astfel nu va mai putea 
ajunge Primăria din nou pe mâna saşilor. Arată cum 
cet 3 saşi numiţi în noua comisie interimară au refu
zat a depune jurământul, deoarece nu primesc a lucra 
cu românii, tot aşa să ştie şi saşii că nici noi româ
nii nu vorc puiea sta alăiuri de ei, dacă au această 
purtare necuviincioasă faţă de români. îndeamnă pe 
toţi românii la solidaritate şi condamnă pe toţi acei 
cari din interese personale se fac cozi de topor şi 
trădează r unânlsmul. Aceştia trebuiesc s f i d a ţ i  şi 
boicotaţi.

Arată ; departe că dacă se debarca comista 
interimare - înlocuia cu una săsească, era o

palmi dată românismului care nu putea rămâne 
nerăsbunată, decât prin violenţe.

Mai vorbeşte Dl Gruia, care în cuvinte convin
gătoare arată meritele dlui Preşedinte Dr. O. Ivan, în 
izbânda realizată contra uneltirilor săseşti, arată în
semnătatea mare a acestei conduceri româneşti la 
Primărie şi propune a se bate pe Primărie o placă 
comemorativă a primului primar român Dr. O. Ivan 
şi comisia interimară.

Vorbeşte Dl luliu Roşianu, care în câieva cu
vinte condamnă procedeile saşilor, cari prin aceste lu* 
crâiuri îndârjeşte până la exasperare populaţia pacini- 
că românească, care să nu se dedea Ia excese contra 
saşilor, cari devin tot mai îndrăsneţi aci în România 
noastră, de par’că ar fi la ei acasă.

Propune ca să se facă o adunare generală a 
populaţiei româneşti de simpatie pentru actuala con
ducere românească şi de protest contra uneltirilor şi 
pretenţiilor grosolane săseşti.

Ştefan Petra, noul membru al comisiei interimare 
vorbeşte despre pactul electoral încheiat de guvern, 
pe care afirmă că l’a citii, observă însă că acest pact 
nu s’a executat de saşi, deoarece nu au desfiinţat or
ganizaţiile hiilerisfe şi astfel nici guvernul nu e obli
gai a-1 respecta,

Dl Vestemean, vorbeşte din nou, cerând ca de
legaţia numiiă să ceară Dlui Prefect sprijinul nepre
cupeţit şi să reamintească frumoasele cuvinte rostite 
în 1 Decemvrie 1933 cu ocazia luării jurământului ac
tualei comisii interimare.

Atunci spunea între altele: „Im plânge inima de 
bucurie, că mi-e dală mie marea cinste de a instala 
prima comisie românească în fruntea municipiului Si
biu, acest „Burg" săsesc neînvins de noi, deia Mihai 
Viteazul până azi. Sărbătoarea mare a Unirii tuturor 
Românilor, coincidând cu această zi mare, care pentru ro
mânii din Sibiu, este zguduitoare, plâng de bucurie 
zidurile acestei Primării, plâng pietrile şi plânge şi ni
sipul din aceste ziduri, clădite de noi românii prin 
jobăgie la saşi.” In acest timp Dl Prefect a îmbrăţişat 
pe primul primar român al Sibiului Dr. O. Ivsn şi
i-a urat spor ia lucru şi izbândă sforţărilor sale tine
reşti şi energiei cunoscute. Roagă de dl Prefect să 
nu-şi uite de aceste prea frumoase cuvinte şi să fie 
mereu călăuzit de ele, după cari cuvinte joţi asistenţii 
cari au simţit româneşte au plâns atunci de bucurie.

Comitetul cere Dlui deputat Floaşiu să vorbeas
că. Dânsul descrie ţoală lupta ce a dus’o împreună 
cu Dl deputat Piso şi Dl Prefect la Bucureşti peniru 
menţinerea actualei comisii interimare româneşti, de
scrie procedeele şi pretenţiile nejustificate ale saşilor 
de a cere din nou Pimăria în baza pactului electoral. 
Arală că în ultimul timp vedea lupta aproape pierdută, 
când a chemat pe Dl primar la Bucureşti, care s’a 
străduit şi nu fără rezultat de a menţine pe români 
în Primărie. Ii aduce lauda Dlui primar şi-l asigură 
de tot concursul în eventualele lupte ce se vor mai 
da cu saşii pentru această Primărie, care va trebui să 
fie pe veci a Românilor. —

Vorbeşte din nou Dl. Primar Dr. Ivan, care mul
ţumeşte celor de mai sus şi în special pentru placa 
comemorativă, însă dânsul are o altă idee Şi anume:

După cercetările, tăcute Dsa a aflat că marele 
român regretatul loan C. Brătianu, refugiindu-se în 
1849 din Muntenia s’s adăpostit pe acel timp în ca
sele Dlui Gerasim din Str. Metropoliei, fost pe atunci 
Mediascherhof. ca hotel, iar mai în urmă Hotel Bon- 
fert. Arată că era şi aci urmărit de jandarmii unguri, 
de cari a scăpat pe fereastră, travestit şi adăpostit la 
diferite familii ale măierenilor S'bieni. Roagă comite 
tul să se facă aceasta în locul piăcii comemoraioare 
a sa, care se va face mai târziu Arată că a luat con
tact cu biblioteca familiei Brătianu, pentru ca pe a 
tunci să aii ă !a îndemână toate documentele din ace 
timp, până acum găsindu-se 3 scrisori scrise de ma
rele dispărut, din acest refugiu pe timpul cât era a- 
dăpostit de românii sibieni. Până atunci va căuta să] 
afle cine au fost acele familii şi cari sunt descendenţii 
lor. —

Dl Preşedinte mulţumeşte dlui deputat Ilie Floa
şiu de concursul ce s’a oferit că-1 va da actualei co
misii interimare.

Relevă lipsa din comitet a harnicului ajutor de 
primar dl Gh. Niculescu, care a suferit un accident, 
speră că în câteva zile se va bucura de noul său 
ajutor.

îndeamnă pe membrii să nu-şi piardă cumpătul 
şi să-i dea ajutorul şi pe mai departe în munca ce

are de gând s’o înfăptuiască pe mai departe Ia Muni
cipiu în interesul public. Arată că noi Românii dacă 
am ajuns la conducerea Municipiului pe care o meri
tăm să ne menţinem şi să arătăm că saşii sunt numai 
430/0 din cetăţeni Sibiului şi astfel să nu.şi mai reven, 
dice dreptul de conducere în Sibiu pe premise false 
că ei sunt în majoritate.

Comitetul hotăreşte ca să se organizeze mari 
manifestaţii pacinice, nepolitice, prin care să ne afir, 
măm drepturile noastre la conducerea Primăriei,

Cu aceasta s’a închis şedinţa comitetului.
Se remarcă un curent tot mai crescând al popu

laţiei româneşti, conira tendinţelor saşiior din Sibiu, 
de a prelua conducerea Municipiului. Să nu regrete 
saşii că de pe urma acestor stăruitoare cererii ale lor 
pentru Primărie să se trezească la eşiri periculoase 
a populaţiei româneşti contra lor, care din zi în zi de
vine tot mai revoltată, aşa încât să nu se ajungă în- 
tr’o bună zi Ia devastări şi acte de violenţă contra 
lor, când v* fi prea târziu.

Să nu uite saşii că poporul român e răbdător 
până la un punct, însă când îi ajunge cuţitul la os, să 
te păzească Dzeu de furia lui. Să cetească revoltele 
noastre contra ungurilor şi să-şi dea seama că nu e 
bine să se joace cu focul.

Deci, Caveanl Consumes (Dr. Jickeli, Dr. Roih 
etc.), căci toate au o măsură şi dacă ei cred că încă 
nu au ajuns la măsură apoi le vom arăta că au şi 
irecut-o şi «cum este rândul nostru de a le arăta ce 
putem face când suntem călcaţi cu piciorul pe ceafă.

Le reamintim hifleriştilor din Sibiu că fraţii lor 
din Germania au confiscat averile evreilor şi i-a ex
pediat în Palestina, apoi s’o şlie că şt noi Românii stă
pâni ai acestui pământ, suntem îndreptăţiţi ia astfel 
de măsuri, însă să nu fie aplicate de noi cei de jos, 
de cei ce suferim împilările lor, că noi nu le dăm 
trenuri şt nici automobile. Poporul este mai radical 
şi execută astfel de măsuri cu mai multă repeziciune.

Să aibă grije şi politician», să nu mai aplece 
la Bucureşti urechea Ia saşi, căci nu ei simt sfidarea 
hitlerişlilor saşi, ci noi, cari trăim între ei.

Terminăm cu cuvintele lui Coşbuc. „Să nu dea 
Dzeu cel sfânt, să vrem noi sânge nu pământ (Primărie) 
când nu vom mai putea răbda, când foamea ne va 
răscula, Cristoşi sä fiţi, nu veţi scăpa nici în mormânt.

Decebal.

In atenţia organelor de control ale 
învăţământului primar din jud. Sibiu.

Sub regimul de guvernare Naţional Ţărănist, in
telectualii fruntaşei comune Armeni, din jud. Sibiu, au 
făcut o serie de rapoarte învăţătorului director Teodo. 
rescu Dumitru, pentru incapacitate şi compromitere 
în faţa locuitorilor şi mai ales în faţa copiilor, pe 
care îi pregăteşte spre ai da societăţii.

Organele de control de sub acel regim cum au 
răspuns rapoartelor, dând astfel sus numitului director 
ocazie să repete aceleaş greşeli, ba mai mult, a ajuns 
să caice pesta dispoziţiile superiorilor.

Domnul Inspector Pefreacu şi domnul revizor 
Dragomir işi amintesc, cred de dispoziţiile ce le-au 
luat referitor ia schimbul de sală dintre directorul 
Dumitru Teodoreseu, care are 37 de copii şt doamna 
Victoriâ Toneacu, care are 94 de copii, în schimb o 
sală cu mult mai mică.

Bunul simţ nu mă lasă să exprim aici mijloa
cele la care a recurs acest domn director, inconşîiu 
de misiunea ce o are şi mai ales de titlu ce-1 poartă.

Dacă domnul revizor doreşte să şlie scena ce 
s’a desfăşurat în faţa copiilor, când Doamna Tonescu 
a venit să facă schimbul, nu are decât să se depla
seze la faţa locului, pentru a se convinge de adevăr.

Cei cari suntem fii ai acestei comune şl ţinem 
Ia prestigiul ei, ne am propus să apărăm onoarea cor
pului didactic din ioc, pornind o acţiune contra ace
luia care.i compromite.

Strigăm azi ia urechile domnului inspector Pe- 
trescu şi rev. Dragomir, iar dacă strigătul nostru nu 
va avea răspunsul dorit, vom striga mai tare şi mat 
aproape de urechile domnului ministru Angelescu, 
care din dragostea ce o are faţă de învăţători, va 
căuta să le apere onoarea, pedepsind pe acei cari 
din incapacitate şj rea voinţă, împiedeci culturalizarea 
satelor, compromiţând clasa dăscălească.

I. M. Neamţu.
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„TRIBUNA” literară I
Redactată de: ION MIUŢA ?

Recenzii
Dem. Pand. Popescu
Rapsodia verde

(satira IX)
Ca să mă ocup de persoana dlui Dem. Pand. 

Popescu, ar fi prea banal căci dsa e atât de cunoscut 
publicului sibian, încât e de prisos orice recomanda
re din partea noastră, în deosebi că e singurul poet 
autohton, care dominează deasupra tuturor!

Mai sunt vre o câţi-va aşa pretinşi »literaţi", dar 
vai, ce crudă realitate: toţi sunt numai nişte poeţiaştri, 
cari n’au nimic comun cu literatura!

Cu versuri sonore, cu filon poetic putarnic, în 
„Rapsodia Verde" autorul înfige adânc bisiiriui In pu
tregaiul ce formează complexul societăţii, din care fa
cem parte.

Redă adât de perfect şi concret naivitatea alegă- 
orului român, tăsat amăgit de politicianul demagog al 
zilei, încât făcând o comparaţie intre satira II a de E- 
mlnc/cu şi .Rapsodia Verde“, găsim o afinitate sufle
tească aşa de pronunţată, Încât talentul de care este 
stipănit autorul, mă face să întrezăresc — dacă va 
coitinua să scrie tot în acest gen — pe unul din vii- 
to ii mari satirici, biciuind moravurile societăţii.

Intr'unul din numerile viitoare voiu vorbi despre 
„Bujdeuca lui Bucur“ de acelaş autor.

„Gazeta ilustrată“
e numele unei reviste ce apare sub conducerea 

clui P«tru Borteş- Am urmărit-o număr de număr, timp 
de 2 ani, şi am plăcuta satisfacţie sufletească să cons
tat că prin execuţia s'a technics ireproşabilă, a ajuns 
s t  se impună multor pubiicaţiuni similare ce apar în 
capitală.

Condiţiile în care apare, o fac simpatică, apre- 
ciită şi dorită de orice intelectual, mândru de a o avea 
în biblioteca sa. Cu un preţ accesibil — aproape fie
cărui intelectual — «Gazeta Ilustrată», îşi va fixa un 
loc stabil în masa cititorilor săi, asigurându-şi o exis
tenţă perpetuă !

Oestui dlui Borteş, nu poate decât să ne bucure, 
cu atât mai mult. că lipsa unei astfel de reviste de 
mult se resimte in Ardeal. Dela dispariţia «Luceafăru
lui» şi până la «Gazeta Ilustrată», n'am mai avut o 
astfel de publicaţiune periodică.

Câteva cuvinte pentru dl Borteş: deoarece revis
ta se întitulează şi literară, n‘ar strica dacă măcar o 
singură pagină ar consacra-o poeziei, Şi cred că se 
vi face şi aceasta

li doresc realizarea idealului şi viaţă cât mai în
delungată !

Sfârşit de iarnă
Pe uliţi desfundate, cu noroiu 
se tânguie Iarna 'ngrijorată 
că trebuie să plece dela noi 
spre ţara-i veşnic îngheţată I
Un strep de lumină a isbit în geam, 
timizi ghioceii râd soarelui nou 
şi-un stigleţ se joacă c‘o floare pe ram 
din neguri de zări străbate-un ecou: 
e cântecul vieţii ţâşnit din Tot! . . .
Zâmbeşte Natura sglobiiior fluturi 
şi nimfele hora o'ncing cu alean:
Domniţă cu vise Tu pacea mi-o scuturi 
cu dor de iubire şi plâns pământean!
E cântecul vieţii iubirea dintâiu 
şi plin de aroma uitatelor veri 
re'ncepe din nou cu tainici tăceri...
Privesc dela geam cum pleacă mâhnită 
ca o mamă ce-şi plânge copilul iubit, 
şi lasă regrete: Ia ce-a mai venit, 
cu chiot de viaţă 
sburdalnici simţiri
născute în suflet şi *n plâns de copii,
ce acuma învaţă
în cântec de sănii uitate iubiri!
E moartă!.. Se duce spre veşnica pace!

Fostul senator, Nicolae Bratu 
negustor de pari!

Tipograful Nicolae Bratu, ajuns senator şi preşe
dintele Camerii de Comerţ, a mai învăţat ceva de pe 
la cameră şi anume:

Negustoria cu pari de vie.
Nu degeaba-i poreclit prin Răşinari «Cerciu» şi 

«târşu», ori parul e tot un târşiu, dar e drept şi mai 
gros.

Dl Bratu s‘a apucat să vândă pari şi după cum 
publică în «Foaia Poporului» poate aproviziona tot ju
deţul.

In acest scop s'a întovărăşit cu un oarecare Roşea, 
fost primar în Reciu. Tipograful Bratu a pus capitalul 
iar Roşea, munca. Ştim că tipograful Bratue plin de 
bani pe urma guvernării naţional ţărăniste, care ne a 
dus ţara de râpă şi mai ştim c i arevre-o2 case mari 
şi în străzi principale în Sibiu, precum şi o tipografie 
mare în Bucureşti, dar nu credeam că va face concu
renţă ţăranilor cu parii săi.

Nu ţtim de când a îndrăgit parii, numai să nu 
vină vremea să-l îndrăgească parii pe e l!

Parii Iui Bratu se vând cu Iei 4.50 bucata, iar 
noi ţăranii ne bucurăm să-i vindem şi cu 4 lei, dar 
noi nu avem capital mare ca dl Bratu şi nu putem 
lua vin în loc de pari, cum i-a dl Bratu şi nouă nu 
ni-1 cumpără firma «Czell» cum îl cumpără dela dl 
Bratu.

Eri ne cerşea voturile, azi ne face concurentă. 
Lasă «târşii» die Bratu şi vazi-ţl de tipografie.

Mai mulţi ţărani

Of, Of, Casa Cercuală!
F uncţionar îm pins în marginea prăpastie!, gata 

să se sinucidă!
intr’una din nopţile săptămânei trecute, am aflat 

gemând cu lacrimi în ochi, pe una din băncile parcu
lui „Sub arini" un cetăţean ajuns în culmea disperării.

M’am apropiat, crezând că poate a fost victima 
vre’unor răufâcălori, cari au fost semnalaţi acum câte
va săptămâni prin parcul amintit, dar spre marea mea 
mirare recunoscu i pe fostul funcţionar al Casei Cer* 
cuale Sibiu, Daniel Guţă.

Am căutat să*l descos, să vid care-i motivul a- 
cestei stări disperate şi cu greu l-am convins să-mi 
răspundă.

La inzistenţele mele mi-a răspuns:
«Ce rost mai are si vorbesc, când de 3 ani mi 

plâng la toţi şi nimeni nu ml ascultă şi nu mă a- 
jută» 1?

Luându-1 cu frumuşelul, mi-a spus lucruri pe cari 
!a început nu Ie puteam crede şi arătăndu-i bănuiala 
mea, mi-a spus că are un dosar voluminos cu acte 
autentice, cu cari dovedeşte toate afirmaţiunile sale.

A doua zi, dis de dimineaţă, mi-a adus dosarul 
amintit şi a început să-mi arate filă cu filă dovedin- 
du-mi întreaga tragedie a ultimilor 3 ani de viaţă sbu, 
ciumată a lui şi a soţiei sale.

Să vorbească dosarul;
Fost plutonier sanitar din anul 1914, fiind înro

lat ca voluntar In spitalul militar .Regina Elisabeta" 
din Bucureşti. A luat parte activă la război. In 1920 
sfătuit de superiorii săi s'a activat, iar ulterior sfătuit 
de medicul şef al spitalului Asigurărilor Sociale din 
Buşteni-Azuga, renunţi la activare şi intră ca sub- 
chirurg numit cu Dec. Ministerială No. 2526 din 7/VI 
1921 la acel spital, unde face serviciu dela 1 Ian, 1921 
până la 1 Iunie 1922, tot sub acelaş şef, trece la cir
cumscripţia Predeal, până Ia 1 Iunie 1924.

Dovada purtării sale ne-o furnizează certificatul 
eliberat de fostul său şef, doctorul I. Colceag, care 
spune:

C e r t i f i c a t
Subsemnatul medic şef al spitalului «Principele 

Nicolae* Buşteni—Azuga, certific că Dl Daniel N. 
Guţă a făcut serviciu la acest spital ca subehirurg dela 
1 Ianuarie 1921 până la 1 Iunie 1922.

In tot timpul cât a servit la acest spital, a fost 
conşliincios. cinstit, muncitor şi devotat serviciului ce 
îi era încredinţat.

Nu a dat loc la nici o nemulţumire, ci a fost 
tot timpul apreciat de noi, ca un element de valoare 
şi încredere.
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Posedă cunoştinţeie necesare funcţiunei sale de 
sub-chirurg, drept pentru care i-am eliberat prezentul 
certificat, spre a se servi unde trebuinţele îi va cere.

Medic şef al spitalului 
(ss) Dr. I. COLCEAO

Buşteni, 1 Iunie 1922.
No. 160,

C e r t i f i c a t #
Subsemnatul Dr. loan Colceag, medic director 

al spitalului «Principele Nicolae" Azuga şi medic al 
plasei Peleş. cercul Predeal, certific prin prezentul că 
Dl Danie! Guţă a funcţionat ca agent sanitar al co
munei Predeal, judeţul Prahova dela 1 Iulie 1922—1 
Iunie 1924, In care timp şi-a îndeplinit serviciul în mod 
foarte conştiincios, dând dovadă de hărnicie şi pricc- 
peie în îndeplinirea serviciului ce i-a fost încredinţat.

Drept care i-am eliberat prezentul certificat, spre 
a-i servi unde trebuinţele îi va cere.

Medic Director,
(ss) Dr. 1. COLCEAO

Azuga, 1 Iunie 1924.
No. 16.
La 1 Iunie 1924 este numit ptin Decizia Minis

terială No. 13277/924 ca sub-chirurg, asimilat impiegat 
cl. 1. cu toate drepturile unui funcţionar de stat.

Aici în Sibiul nostru, a căzut pacostea pe acest 
funcţionar cinstit şi conştiincios, fapte pe cari levőm 
publica în numărui viitor.

O greşală de neiertat şi o lipsă de 
recunoştinţă,

Nu depart« de fruntaşa comună Avrig, după cum 
unii oameni vor fi ştiind, se plănuieşte a se zidi de 
călre o societate a ofiţerilor dela corpul 7 Armată, un 
senator de recreare pentru convalescenţi în locul nu
mit „Poiana Neamţului”. Deşi acestei poeni, situată 
subt poalele munţilor „Surul“, î-s’au adus din partea cu
noscătorilor atâtea reproşuri în ceace prlveşfe lipsa 
unei perspective, unei privelişti Inviorăloare pentri 
cei ce caută o odihnă înlărifoare în mijlocul naturii 
precum şi a curenţilor reci de aier, tot aţâţi factori 
hotărâtori, care fac nepolrivit aceat loc pentru o sta
ţiune climaterică, totuşi avâr.du-se în vedere Interasele 
materiale ale comunei cât şi stăruinţa de a ridica ni
velul social al salului lui Gheorghe Lazăr, lucrările 
pregătitoare au început, construlndu-se o parte a dru
mului ce duce la Poiana Neamţului.

Inir’una din zilele acestea consiliul comunal A- 
vrig, având a holirî asupra cererilor dlui prefect 
N. Regman şi a dlui colonel Fâlfăr.escu, cari soliei» 
Iau câte un loc de vânzare la poiană, au fost res
pinse, sub pretextul aşteptării de a vedea mal fntâlu 
construirea drumului, care esîe în lucrare,

Dl col. Fâlfânescu este un vrednic ofiţer şi un 
pricepui gospodar, iar energia care îl caracterizează 
înlru aducerea la bun sfârşit a lucrului început, esie 
prea cunoscută publicului sibian spre a mai stărui a- 
supra ei. Sanotorul militar dela Păltiniş, este opera a- 
cestui brav militar, care totdeauna a ştiut să şi asigure 
prin convingere concursul tuturor factorilor competenţi. 
Nu se îndoieşte nimeni că şi Sanatorul ce urmează a 
se ridica în apropierea Avrigului, o întreprindere care 
stă sub supravegherea directă a dlui col. Fâlfăne»cu) 
se va realiza în câţiva ani, spre bucuria locuitorilor 
avrigeni, cari nu şi.au precupeţit concursul ţn acest 
scop.

in ceeace priveşte aciivitalea dlui prefect Dr. 
Regman, depusă cu tot sufletul înlru ridicare culturală 
a comunei Avrig, o ştie toată lumea şi o preţuieşte 
îndestul. Dsale 11 revine meritul de o fi fost anima
torul înfiinţării unei şcoale normale in Avrig, intru a- 
mintirea marelui dascăl George Lazăr şi a grădinii de 
copii mici. Dacă această şcoală a Iul G. Lazăr nu s’a 
putut menţinea, vina sa datoreşfe unor locuitori avri
geni, cari nu au voit să păstreze ceeace s'a dat co
munei de către dl prefect Regman.

La lumina acestor constatări, nu putem înţelege 
nicidecum hotărârea consiliului din Avrig, de a res
pinge cererea unor binefăcători ai comunei ca dl col. 
Fălfănescu şl dl prefect Regman, cari şi-au legat nu
mele de această localitate pentru totdeauna. Este o 
greşală de tact şi o lipsă de recunoştinţă, care nu se 
poate explica decât printr’o mistificare din partea u- 
nui taler cu două feţe, a notarului Chialda. Negreşi 
că acest om va fi promis solicitatorilor că totul sevt 
aranja favorabil, iar consilierilor dându-li-se sfatul si 
nu aprobe nici-un fel de vânzare. E vremea ca lumei 
să-l cunoască în toată stârpiciunea sufletului său las 
şi să se ferească de el. C. V.
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Ce zice popa, sau ce face popa?
La începutul secolu'ui al XVIII-lea» după decesul 

Mitropolitului Teodosie. la scaunul Mitropoliei Ungro- 
Vlahiei a urmat Episcopul de Râmnic, — Antim Ivi. 
reanul. — Această faţă bisericească a fost înzestrată 
de către Cel de sus, cu chemarea demnităţii, pe în
treg ogorul vieţii Româno-creştinească, priceput fiind 
şi în domeniul literar şi administrativ. Prin circulare 
în scris, învăţa pe preoţi cum aceştia să-şi facă dato
ria către biserici, şi popor, spre a feri de superstiţii şi 
viţii, cari înjosesc tagma preoţească, — îndemnându-i 
la moralizarea poporului, cu cuvântul şi cu fapta. Cle
rul deci avea în toată Ţara Românească un plan de 
muncă unanim, care era dus la îndeplinire apoi, după 
dibăcia fiecărui preot.

Astăzi la fel poate se trimit atari circulare de la 
autorităţile bisericeşti supreme, către preoţii bisericilor, 
respective reprezentanţii bisericilor şi cultului, ca aceş

tia s i  fie la chemare ca şi în trecut, şi cari datori sunt 
a respecta întocmai doctrina bisericii şi a credinţei. Cu 
toate acestea printre aceşti reprezentanţi mai sunt şi 
de aceia cari şi-au greşit cariera, căci întrebându ne : 
dacă s'a pomenit vre-odaîă în analele bisericeşti ca un 
preot să pleznească cu palma pe un epitrop al Bise
ricii sale? — care cu zel şi-a făcut datoria de epitrop 
timp de 9 ani?!

Ne întrebăm deci, dacă o mână de preot, care 
poartă odăjdiile sfintei noastre religiuni creştine, — 
plezneşte faţa nevinovată a unui credincios, mai poate 
fi acel preot, misionarul Atotputernicului pe pământ ?, 
După dreptul natural spunem, că nu ! iar după drep- 
lul (comun) — civil, va constata judecătoria compe
tentă. Nu cunoaştem paşii făcuţi în această privinţă 
de către autorităţile superioare bisericeşti, cari sunt 
încunoştiinţate de cauză.

Dacă Mitropolitul Antim, îndruma tagma preo
ţească la o purtare ireproşabilă, faţă de credincioşi —
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cu cuvântul şi cu fapta — ca lumea dela sate să poa
tă lua un exemplu de purtare corectă, către semeni, 
potrivit poruncii D-zeeşti» „iubeşte pe deaprcapeîe tău 
ca însu-ţi pe tine“ şi dacă 1. Slavici în nuvela — 
POPA-TANDA,cântă fapte şi nu cuvântul, apoi arin» 
semna ca fapta preotului C. Haşcău din Reciu, să fie 
luată de model.

Iată un preot care terfeleşte haina şi titlul ce-1 
poartă, în numele Domnului Cel Milostiv!

Acum ne întrebăm, ce trebuie »ă facem, ce zice 
popa, sau ce face popa?

Aceasta este oglinda unui preot, care încă nici 
nu este ales de preot, decât numai ajutor pe lângă so
crul său, (om cu cinste şi vechime), şi aşteaptă să fie 
ales, fiindcă este destoinic!

CÂINI dresaţi pentru mistreţi, de vân 
zare, Adresa la ziar. (380(

De vânzare casă compusă din 
2 camere, bucătărie, spălătorie, speis, 
curte şi grădină mare frumoasă. Pre
ţul 130-000 lei. Adresa la ziar. (398) 

Cum păr loc de casă în apropiere 
de centru. Plătesc bine. Adresa la 
ziar. (377)

Caut spre închiriere o came
ră şi bucătărie, pe cât posibil mai în 
centru. Plătesc bine. Adr. la ziar. (372) 

Casă în centrul oraşului de jos 
compusă dintr’o locuinţă de 3 camere 
1 locuinţă de 2 camere, bucătărie, bae 
şi toate dependinţele şi un local de 
fabrică de 27 m. lungime de vânzare. 
Preţul 750.000 lei din care 350 000, sunt 
datorii la «Albina». Adresa la ziar. (374) 

Vilă nouă, aproape de centru, 
compusă din 4 camere, antreu, bae, 
bucătărie, pivniţă, closet modern curte 
grădină etc. de vânzare. Preţul
430.000 Adresa la ziar. (383)

Cumpăr rentă de mproprîe-
tărire pentru reangajaţi, valoare
80.000. Adresa la ziar. (370)

Bucătăreasă bună pentru bu
cătărie românească şi germană pri
meşte angajament. Adresa la ziar, (371)
CUMPĂR libele dela «Albina» »Spar 
kassa" «Banca Centrali» şi «Boden- 
kredit. Plătesc bine. Adresa la ziar. (341) 

Casă compusă din 1 cameră, bu 
cătărie, fântână în curte, g âdinâ cu 
pomi fructiferi, situată lângă «Lumea 
Nouă». Preţul 45.000 lei. Adresa la 
ziar. (379)
DE VANZARE casă compusă dm 5 
camere cu prăvălie, sală de joc, piv
niţă, boltită, local de măcelărie, curie 
şi grădină, coteţe de porci etc. Preţui
290.000 libel Albina şi 75.000 nume
rar. Adresa la ziar. (301)
Vând 2 co rpu ri de case

în Craiova, str. Regele 
loaniţiu No 128, compuse din câte 3 
camere, bucătărie fiecare..Preţul 150 000 
lei Eventual fac schim b cu o ca
să la Sibiu. A se adresa.- Ghinţu Moi- 
se, Centrul de instrucţie al Cavaierei 
Sibiu.

C um păr casă preluând datorie 
la »Albina,. 800.000 lei, dând numerar 
înci 400.000. Adresa la ziar.
(36?)

C aut un companist la o în
treprindere industrială rentab'iâ. 
Adresa la redacţe. (397)

Prăvălie în centru oraşului de 
închiriat Preţul 1200 lei lunar. Adresa 
la ziar. (357)

Casă cu etaj în centrul oraşu
lui Sibiu cu prăvălie, după timpurile 
de azi bine frecventată, 6 camere de 
locuit. Preţul 350.000. Din cauza ches
tiunilor, familiare, urgent de vânzare. 
Adresa la ziar. (388)

DE VANZARE casă compusă 
din 3 camere, bucătărie, 2 pivniţe mari. 
coteţe de porci din zid, grajd de zid 
pentru 12 vite, curte şi grădină 800 
st. patraţi în cartierul fabricei Czell. 
Preţul 250.000 lei. Adresa la ziar. (385) 

Câine de vân ă to are  garantat, 
bun pentru epuri, capre, porci. Preţul 
3000 lei. Adresa la ziar.

Casă. în  centru pieţii, compusă 
din 26 camere, 2 prăvălii, venit lunar 
15-000 lei, de vânzare. Preţul 1.100.000 
lei numerar şi 45o.ooo libe! „Albina» 
Adresa la ziar.

D ouă locuri de casă, într’c 
bucată aorospe^decentru, de vânzare  
Adre-n Ia ziar. (392)

Caut sp re  înch irie re  2 camere 
bucătărie, evenţual bae, plătesc bine. 
Adresa Ia ziar. (393)

Caut sp re  înch irie re  3 camere 
parchetate, bucătărie, bae pe cât po
sibil mai în centru. Plătesc bine, A- 
dresa la ziar. (394)

A chizitori harnici cu garanţie 
primesc angajament cu leafă fixă şi 
comision. — Cei cari vorbesc limba 
germană, sunt preferaţi. Adresa la ziar.

(395)
C ărăm idă bună ş i eftină s e 

poate procura. Adresa str. Sării No. 
11 etaj. (396) * II.

Nr. 372 port. 1934.
Subsemnatul portărel pe lângă Tribu

nalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza 
deriziunii Nr. 729 şi Nr. G. II. 1702 1934 a 
judecătoriei m>xte rurale în favorul reclaman
tului Luise Frentz reprez. prin ad ocatul Dr. 
L'viu Turcu Sibiu contra loc. în Sib u pentru 
încasarea creanţei de 45.000. Lei bani şi aceso- 
rii se fixează termen de licitaţie pe 28 Febru
arie 1934 ora 9 a. m. la fata locului în oraşul 
Sibiu, str. Rpg. Mana Nr. 19 unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară- mobi
lele sechestrate în proc. verb. C. II. 9008/933 
de sub poz. 1—92 şi mobilele din proc. G.
II. 7944/933 de sub poz. 1—8 mese, paturi, 
dulapuri, spălător, perdele, 31 buc. Tave, di
ferite vase de bucătărie şi mai multe mobile 
de casă, biliard, masă rotundă, instalaţie de 
cofetărie şi altele în valoare de 151.370 lei, 
In caz de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenzfunea care e de încasat, face 
45.000 Lei bani capital dobânzile cu 7 % so
cotind din 31 Decemvrie 1933 iar spesele pâ
nă »aim stabilite de 5.014 Lei bani.

Inttucât mob lele cari ajung Ia licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonată şi în favorul acestora 
în sensul art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu la 23 Februarie 1934.
Kálmán portărel

Nr. 3449 port. 1933
Subsemnatul portărel de pe lângă 

Tribunalul Sibiu, prin aceasta publici că în 
baza deeiziunei Nr. 8577 şi Nr. G. 11. 
9199/1933 a judecătoriei mixtă Sibiu. în fa
vorul reclamantului Ludvig Ferencz repr. prin 
advocatul Dr. Matyas Lazar contra dom. în 
Sibiu, pentrn încasarea creanţei de 5600 lei 
şi accesorii, se fixează termen de licitaţie pe 
15 Martie 1934 ora 15 p. rn la faţa locului 
în Sibiu Strada Regina Maria Nr. 49 unde se 
vor vinde prin licitaţie publică judiciară o- 
biectele sechestrate în proc. verb. Nr. G. II. 
922/933 poz. 1 - 6  şi O. II. 9199/933, poz. 1—4 
şi G. II. 12510/933 poz. 1 (bufete, ceasuri, 
şezlon, perina de lux, pian, radio, dulap, tua- 
letă şi noptiere) în valoare de 20800 lei. In 
az de nevoe |şi sub preţul de estimare.

Pretensiunea care este de încasat face 
5600 lei capital, dobânzile legale socotind din 
1 Iunie 1933 conform deeiziunei iar spesele până 
acum stabilite de 3302 lei.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţte ar 
fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştea şi-ar 
fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia pre
zentă este ordonată şi în favorul acestora in 
senzul art. LX : 1908 § 20.

Sibiu, !a 14 Februarie 1934.
Kalman portărel

Nr. 867port. 1932.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribu
nalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza 
decîz. Nr. 18585/930. şi Nr. G. 115263/932 ajud. 
mixte Sibiu în favorul reclamantului Iosif 
Asztalos Sibiu reprez. prfn advocatul Dr. Ju
lius Ziegler contra loc. în Sibiu pentru înca
sarea creanţei de 5500.- Lei şi acesorii se fi
xează termen de licitaţie

pe 13 Martie 1934. ora 4 d. m. 
la faţa Io rulai în Sibiu Lazaret Nr. 13. un
de se vor vinde prin licitaţiuna publică judi 
dară mobile de casă şi alte "bieete în valoare 
de 12460 Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare.

Pretensiunea care e de încasat, face 
5000. Lei-bani cap tai, dobânzile legale soco
tind din 4 Febr. 1928, iar spesele până acum 
stabilite de 2652 Lei. întrucât mobilele cari 
ajung la licitaţie ar fi fost sechestrate şi de 
alţii şi aceştia şi—ar fi câştigat dreptul de a- 
coperire, licitat'a prezentă este ordonată şi în 
favorul acestora in senzul art. XLI: 1908. §20

Sibiu la 16 Februarie 1934.
Bacu

Portărel

Nr. 3657/1932
Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul 

Sibiu p r in  aceasta publică că în  baza 
deriziunii Nr. 12051/932 şi Nr. G. II 106/933 
a judecătoriei mixte Sibu în favorul reci. firma 
«Philips» S. A. R. reprez. prin advocatul Or. 
Fritz Plattner contra loc. în Sibiu pentru în
casarea creanţei de 1493 Lei şi accesorii 
se fixează termen de licitaţie pe

5 Marrie 1934 ora 9 a. m.

la faţa locului In Sibiu, str. Turnalui 28 şi 
str. Morilor Nr. 29 unde se vor vinde prin 
licitaţiune publică judiciară obieetele seches
trate în proc. verb. Nr. G. II. 9670/932 poz. 
1—10 şi G. 11. 9955/932 poz. 2 - 8  (pulturi, o- 
glindă, ceasuri, tabacheri, ochelari, dulap pt. 
ceas, cutii pt. tutun şi mobiliar de casă In va
loare de 14050 Lei. In caz de nevoie şi sub 
preţui de estimare.

Pretenziunea care e de încasat, face 
1493 Lei bani capital, dobânzile eu 9% so
cotind conform decizului iar spesele până 
acum stabilite de 1011 Lei bani.

întrucât mobilele cari ajung la liritaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire licitaţia pre
zentă este ordonată şi în favorul acestora In 
sensul art. XLltl908 § 20.

Sibiu, la 14 Februarie 1934.
Kalman portărel

Nr. 2461 port. 1933.

Subsemnatul portărel pe lângă jud. 
Mercurea Sib.u prin aceasta publică, că în 
baza deriziunii Nr. 4264/930 şi Nr. G. II. 2461 
1933 a judecătoriei rurale Mercurea-Sibiului 
în favorul reci. Ocorge Fileagă şi Ion Apostu 
repr. prin advocatul Dr. Aurel Creţu pentru 
încasarea creanţei de 860 Lei şi acc. se fixează 
termen de licitaţie pe 27 Februarie 1934 ora 
16 p. m. U faţa locului în comuna Ungurei 
unde se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară 10 ferdele de grâu, una bute de 40 
vedre, 1 bute de S0 vedre, 1 cadă de 60 ferii 
1 bute de 60 ferii, 2 bivoliţe â 5 ani, 30 pră
jini stâlpi de stejar în valoare de 7100 Lei. In 
caz de nevoie şi sub-preţul de estimare.

Pretenziunea. care ede încassat, face 860 
Lei bani capital, Iar spesele până acum sta
bilite de 559 Lei bani.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi-ar fi câştigat 
dreptul de acoperire, licitaţia prezentă este 
ordonanţă şl în favorul acestora în sensul 
art. XLI: 1908, § 20.

Miercurea- Sibiu, la 31 Ianuarie 1934 
G. L. Superceanu mp. port.

Ardeţi
Brichete

Petroşani
Birou de vânzare

Str. Regina Maria 30

N utriţia pâru lu i

„DAKRYS0L”
după Prof. Dr. F. Sigm und 

«Stuttgart»
de prezent cel mai bun reme
diu pentru îngrijirea părului.

înlătură căderea părului şi mătreaţa 
şi înlesneşte creşterea părului.

Cereţi p rospecte  !
Se o b ţine  p re tu tin d e n i!

Depozit pentru România la :

Hietsch & Co. Sibiu.
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